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I[TPUMEPHMU 3AJAYN 3A KAHIANJAT-MATUCTBPCKU U3IIMTEH TECT 3A IIPUEM B
MATUCTBPCKA ITPOT'PAMA

»KOMYHUKAIIMOHHA 1 KOMIIIOTBbPHA TEXHHKA*“

3apaua 1. Axo tpu pesuctopa (1 kQ, 2 kQ, and 3 kQ) ca cBbp3aHu OCIICIOBATEIHO U C&
3axpaHBaT oT Oatepus 12V:

a) Hauepraiite cxemara Ha CBBp3BaHe;

b) Ompenenere Toka (B MA), ueprieH OT OaTepusTa;

¢) Kaxsa momnoct — B MW - ce u3pasxojBa ot 6aTepusita?

d) KakbB nmajg Ha HampeKeHHUE ce MoJlyuyaBa BbPXY BCEKU pe3rcTop?

3anaua 2. Axo Tpu pesuctopa (1 kQ, 2 k€, and 3 k€2) ca cBbp3aHu napaneiHo U ce 3aXxpaHBaT
ot 6arepus 12V:

e) HauepraiiTe cxemara Ha CBbp3BaHe;

f) Ompenenere Toka (B MA), deprieH OT OaTepusTa;

g) Kaxksa momHoct — B MW - ce u3pasxoBa ot OaTepusita?

h) KakbB nmaj Ha HanmpeXKeHue ce MoJiydaBa BbPXY BCEKH pe3uctop?

3anaua 3. 3a Bb3eia OT Bepurara, okasaHa mo-10.y, MpuiIokeTe MbpBH 3akoH Ha Kupxod u onpexnenere
MocoKaTa Ha ToKa mpe3 pesucropa 2.7K(2, KakTo W mMaja Ha HANPEKEHHUE BBPXY BCEKH CIUH OT
PE3UCTOPUTE, CBBP3aH KbM TO3H Bh3EIl.
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3amaua 4. HeusBecTHO yCTPOWCTBO € CBBP3aHO MOCIEAOBATENHO ¢ pesuctop 15K u Oarepus 9V.
AwmmiepMeTsp, CBBp3aH BBB Bepurarta, otanta 0.5MA. Komko oTunTa BONTMETBPBT, CBBP3aH KbM
HEU3BECTHOTO YCTPOUCTBO?

3apauya 5. Hamepere €KBUBAJICHTHOTO CHIPOTHBICHHE HAa TEBEHHH M HAIpPEKEHUETO HA TEBEHHMH 3a
CJICIHUTE BEPUTH:
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33}13‘13 6. HaMepeTe CKBUBAJICHTHOTO CBHIPOTUBJIICHUC Ha TeBenun 3a JACIUTCIIL OT AoJiHara CxXeMa U

ofpeseneTe:
A) KaKBO € U3XOTHOTO HAIIPEeKEHUE, KOraTo HIMa TOBap, CBbP3aH KbM HM3X0/1a.

b) kakBo € U3XOAHOTO HampeKeHue npu ToBap 6K, CBbp3aH KbM U3X0/1a

F4Y —— §2h:

3agaua 7. Bepura ce cbCTOM OT MHIYKTHBHOCT, CBbp3aHa ITUPEKTHO KbM 3axpaHBamiata mpexa 220V,
50Hz. Kos e Hali-majikata CTOWHOCT Ha WHIYKTHBHOCTTA, KOSITO HSIMa Ja JIOBEJEC JO INPEKbCBaHE Ha

npeanasuten ot 20A?

3anaua 8. Bepura ce cbCcTOM OT KOHIGH3aTOP, CBBP3aH TUPEKTHO KbM 3axpaHBamara Mpexa 220V, 50Hz.
Kos e Hali-roisiMata CTOMHOCT Ha KamaluTeTa, KOSTO HAMa J1a I0BeJe 10 NPEKbCBAaHE HA MPEANa3uTell OT

20A?

3amaya 9. 3a Bepwrarta, TOKazaHa TMO-A0Ty, ompeneneTe (Ha3oBOTO OTMECTBAaHE MEXIYy TOKa U

HAMpEeXKCHUECTO U MMaga Ha HAIMPEIKCHUEC BbPXY BCCKU OT CIICMECHTUTE.
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3anaua 10. Kaksa e rpanndnara dectora f-3qg 32 BACOKOUECTOTHUSI GHITHD, MOKAa3aH MO-I0ITY ChC
croitnoctu Ha enementute C = .01 pF, a R = 10 k. Axko Bxoanoto Hanpexenue ¢ Vin =10 V (npu
gyecrora 1 kHz), onpexenere:

(2) Toka, Ko¥TO IIPOTHYA;

(b) HanpexxenueTo BbpXy pesuctopa R (Vout);

(c) nampexxenuneTo BbpXy KoHnenszaropa C;

(d) dpazorus prea mexay Vout u Vin.
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3amaua 11. 3a HHUCKOYECTOTHHUS GUITHP OT (DUTypaTa Mo-A0Ny ONpeaeseTe IPaHNYHATA YECTOTa
is f~3dB mpu C = 6.8 uF,u R = 50 . 3a Bxoano Hanpexenue Vin = 0.1 V npu yecroral kHz
ompezenere:

(a) Toka, KOWTO MPOTHYA [TPE3 BEPUTATA;

(b) HampexkeHUEeTO BHPXY CHIPOTUBICHHETO R;

(c) manpexxennero Bepxy C (Vout);

(d) dazoBus prea mexay Vout u Vin.

Vin ATATAY £ Vo

3amaua 12. Ilokazanata mo-momy LRC Bepura BrirouBa 1Ba egHakBu pesucropa R,
unnyktuBHOCT (L) m kamamumter (C). Ompenenere €KBHBaJICHTHHS HMMIICJAHC HA Bepurara u
MOKa)KeTe, ue ako R = \/L/C, HMMITIEJIAHCHT HE 3aBUCH OT KpbhroBaTa 4ecToTa !
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3agaua 13. AKO ONEparMOHHHAT YCHUJIBATEN OT CXeMaTa, oKa3aHa Mmo-A0Jy, € UcaleH, KakBH ca
MOKa3aHUsATA Ha JIBaTa ypena?
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3agaua 14. Ako B cxemara, moka3aHa Io-/I0J1y, 3a3eMUTe Bb3el B 1 1mogaBare BXOIeH CUTHAT Ha
BB3€I A, onpe/ienere 3Haka U CTOMHOCTTA Ha KOSPUIIMCHTA Ha YCHUIIBAHE.

3agaua 15. Axo B CcXeMarta, II0Ka3aHa 1o-a0Jy, 3a3€MUTE Bb3CII Amn mogaBaTC BXOACH CUI'HAJI Ha
BB3CII B, OIIpCAcCIICTC 3HAKA U CTOMHOCTTA Ha KOG(bI/ILII/IeHTa Ha YCHUJIBAHC.

3agaya 16. AMnepMeTsp ¢ BbTpELIHO chrpoTusieHue I = 0.5 Q uma o6xBaT Ha u3mepBane 0—1A.
Hauepraiite kak TpsiOBa 1a ce CBBbpKE BHHILECH PE3UCTOP — IIYHT - U OIpeiesieTe HeroBara CTOWHOCT,
Taka 4e 00XBaThT Ha U3MepBaHe ja craHe 0-3A.

3amaua 17. Ao U3XOIHOTO HANpeKeHHEe Ha cxemara mo-gomy Vout = 5V, xomko
koeuieHTsT hte (Mt (3) Ha Tpan3ucTopa? Kakpa MOIIHOCT ce pa3ceiiBa B TpaH3UCTOpa?




3anaua 18. 3a cxemara, mokazana mo-ao:iy, koepuiuentsT hee = 80.
Omnpenenere KakBU CTOWHOCTH ciiefiBa fa Obaar ordereHH oT Boarmerpute V1 m V2,

KaKTO M OT aMIiepMeThpa A.
- A axo hg =160, kakBH 111¢ ObJAT OTYCTUTE HA ypeaAUTE?
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3amaua 19. [Tocouere rpemHoTo paBeHCTBO (B):
A. AAl=A
b. AAO=1
B. Avl=1
. AvO=A

3amaua 20. [Tocouere rpemHoTo paBeHCTBO (B):
A. AvA=A
b. AAA=0

B. AvA=1
. AAA=0

3anaua 21. [Tocouere rpemHoTo paBeHcTBo (I):
A. AVB=AAB
b. AVB=A—>B
B. AvB =(A® B)V(A/\ B)

. AvB=(A®B)v(A®B)

3amaua 22. [Tocoyere BapHOTO paBeHCTBO (B):
A. Av (A/\ B) =B

b. A/\(Av B)
B. AV(A(JBB)
T. A/\(A@B)



3anaua 23. [Iporpamara, HanrcaHa Ha KO €3UK, HE C€ HYXJae OT IPeABApUTEIHA KOMITAJIAIIMUS
(A)?

A. Javascript

B.C

B. C++

I'. Turbo Pascal

3anaua 24. [Ipu ycnoBue, 4e ce U3MBJIHIBA €AUH U ChII AITOPUTHM, KOW €3UK 3a MPOrpaMUpaHe
1€ Tpe/Inosara u3noja3BaHeTo Ha Hali-Majko nporpamua mamet (b)?

A. Javascript

b. Acembnep

B. C++

I'. BASIC

3amaua 25. Ha koif mporpamMeH e3uK peanu3anusiTa Ha JaJIeH alrOpUThM, B OOIIHUS ciydail mie ce
M3IBJIHSIBA Hali-Obp30, ipu paBHu aApyru yciosus (B)?

A. Java

b. Acembnep

B.C

I.C++



